

5名游客黑夜迷途十里琅珩

其中还有两个孩子,民警上山搜寻3小时后终于脱险

本报记者 华炜 通讯员 张丹

国庆中秋长假最后几天,不少游客就已经开始踏上返家的归途,不过不是每一段旅程都那么让人舒心的。

这不,7日晚上,5名游客在杭州西湖边的十里琅珩迷了路,无奈之下向警方求助。九溪派出所所长蔡晨辉带着民警一起上山搜寻,整整近3个小时,成功找到迷路的5名游客,帮助他们平安脱险。

没有光源的山上 两道手电筒光成了希望

晚上7点08分,九溪派出所接到报警称,有5名游客在十里琅珩的山上迷了路,天色已暗,山上没有任何光源。

接到警情后,蔡晨辉带上民警郑士来,两人驱车便往十里琅珩的山脚下赶去。

“国庆期间工作量很大,当时民警们都出去执行任务了,于是我就叫上郑士来,想第一时间把游客营救下来。”蔡晨辉和郑士来俩人驱车约20分钟后,到了山脚下。

由于迷路游客在黑漆漆的山上,无法准确地认出自己所在的位置,于是蔡晨辉和郑士来一边和迷路的游客保持联系,一边拿着手电筒,按照游客所说的大致方位,一点点地推进。

一个小时过去了,还是没有找到,蔡晨辉和郑士来已然有些疲惫。

“国庆中秋长假开始,我们景区的公安民警全部在岗,所领导四天值一个夜班,从第一天早上8点半到第二天早上5点半,要说不疲劳,那肯定是假的。”蔡晨辉说,由于从山脚一直往上爬,因此体力消耗比较大,除了没有

光源外,疲惫感也是需要克服的难题。

搜寻还在继续,好在迷路游客手机电量充足,联系一直没有断。

对了!十里琅珩附近有茶山,每片茶园都会有茶园主的信息牌。

结合平时工作中的经验,蔡晨辉想到了一个办法,他与迷路的游客手机联系:“你们去最近的一座茶园,找到茶园主的信息牌,然后把上面茶园主的名字告诉我。”

按照蔡晨辉的思路,5名游客来到了就近的一处茶园,并找到了信息牌。与此同时,蔡晨辉和郑士来也按照这个线索,继续靠着两束手电光,一路搜寻。

又过了近一个小时,蔡晨辉终于看到了零星的手电筒光。

“看到你们了,不要乱走动,我们过来接你们。”

“好好好,谢谢你们,太感谢了!”

就这样,5名迷路的游客,在黑暗中看到了两束手电筒光,脸上的表情终于放松了下来。

万幸游客没有失联 民警给出“游山宝典”请收好

5名迷路游客中,有一名4岁左右的小男孩和一名八九岁模样的小男孩,蔡晨辉抱起最小的孩子,带领大家走下山,又用警车把5名游客送到了派出所。

在交谈中,蔡晨辉了解到,迷路的5名游客中,其中4名游客是徐先生一家四口,杭州人,还有一名20多岁的小姑娘,姓张,来自黑龙江,下午在十里琅珩和徐先生一家四口相遇,于是结伴同行,没想到天色暗下来之后,一起被困在山中。

“在这起救援中,5名游客有一点很好,手机有充足的电量,可以一直与外界保持联系,但是也有一点做得不到位,5人在傍晚5



民警抱起小孩,领着迷路者下山。

点左右已经发现迷路了,但是隔了两个多小时之后才报警。”为了让上山游玩的市民游客尽可能避免类似的情况再出现,蔡晨辉所长给大家贡献了四条建议:

- 1.尽量早上山,早下山,天黑之前尽可能回到山脚下,不然容易出现迷路的情况;
- 2.在山上,一些偏僻的小路不要去走,尽可能选择有指示牌的游步道行走;
- 3.如果真的出现了迷路的情况,一定要及时报警,越晚报警,对于搜救工作而言,难度也会增大;
- 4.上山要提前做一些准备,比如带上充电宝,可以确保与外界随时取得联系。在搜救中,这是非常重要的,同时在迷路的情况下,不要盲目乱走动,尽快找到附近可以辨识的标志物,然后等待救援,节省体力。

老婆要离婚,男子喝酒后从钱江四桥跳下 大潮快来了,民警跃入江中生死救援

本报讯 看了一眼逐渐变大的浪头,金卫良深吸一口气,一个猛子扎进了钱塘江里,虽然已有准备,但还是被呛了两大口水。

这或许是金卫良从警以来,最惊险的救援之一,因为他在和钱塘江大潮抢时间。

事情从昨天下午2点37分开始说起:杭州交通(水上)治安分局钱江水上派出所接到警情,称四桥(复兴大桥)有人跳江。

接警后,钱江水上派出所民警金卫良带着3名协辅警,驾驶快艇立即出动,仅仅5分钟后,便抵达了现场。

“跳江的男子落水位置位于四桥南向北,靠近滨江一侧的位置,确切地说,离滨江一侧的岸边也有一两百米,应该是位于江面中央偏南的主航道上,算是在江中心水域。”金卫良表示,到了现场后,看到这名男子还在扑腾,不过当时浪已经有些大了,“担心潮水随时会来,因此救援必须争分夺秒。”

就在民警担心潮水会来捣乱时,又一个危险情况发生了,落水男子可能由于挣扎过度,已经没有了力气,手已经停止了划动,头也开始往水面下沉。

来不及了!套着救生衣的金卫良,一个猛子扎进江中,呛了两大口水,游到落水男子



民警金卫良在江中紧紧抓住跳江者。

身边,闻到了一股酒味。而此时男子则在哀叹:“我没有力气了”。

金卫良让快艇上的协辅警赶紧将带有绳索的救生圈扔向落水男子,并叮嘱男子抓紧救生圈。

“他当时已经连救生圈都抓不住了,我一直在他耳边说,你必须抓紧了,不然我们两个人都会有危险。”随着绳索不断往快艇方向拉去,金卫良和落水男子漂到了快艇边,这时又一个难题出现了,精疲力尽的男子无法攀爬上快艇。

“我们把快艇的不锈钢舷梯放下来,两名协辅警在快艇上抓住落水男子的手,我在水



跳江男子被抬上岸。

中把他往上托,终于把他拉到了快艇上。”金卫良说,当快艇载着落水男子来到岸边的码头时,已经3点10分左右了。

20分钟后,潮水从男子落水的四桥下,奔涌而过。

在快艇上,金卫良问男子是不是喝了酒,男子点点头。“为什么喝了酒,还跳江了?”

“我老婆要跟我离婚。”说完这句话后,男子没有再开口,直至被送上救护车。

钱报记者从警方处了解到,该男子系安徽省人,30岁左右,跳江原因目前还在进一步调查中。

本报记者 华炜 通讯员 杨留青